

соть. Въ тотъ же день тяжелая артиллерія противника сильно обстрѣливалась высоты въ районѣ Зуелла и Смольника. На Стрыйскомъ направлении противникъ особенно сильно обстрѣливалъ артиллерійскимъ огнемъ въ районѣ Ангелова.

Наши части днемъ 20-го апрѣля ворвались въ окопы противника въ одномъ пункте и выбили изъ нихъ три батальона. Наши летчики 18-и 19-го апрѣля сбросили въ районѣ Раранче шесть бомбъ, одна изъ которыхъ попала въ большое зданіе, где произошелъ взрывъ артиллерійскихъ снарядовъ. Въ районѣ Козюковъ въ ночь на 21-е апрѣля штыковымъ ударомъ снова захвачена вершина у Макуки, отнятая у насъ. Въ ночь на 23-го апрѣля противникъ понесъ огромные потери, однихъ пѣщныхъ нами захвачено 40 офицеровъ и свыше 2000 нижнихъ чиновъ. Селеніе Козюковъ 20-го апрѣля усиленно обстрѣливалось артиллерійскимъ огнемъ противника; на одномъ участкѣ наши передовыя части безъ особыго сопротивленія заняли цѣлый рядъ высотъ.

Неофиціальний Отдѣль.

АГЕНТСКІЯ ТЕЛЕГРАММЫ.

ПЕТРОГРАДЪ, 23-го апрѣля. По случаю тезоименитства Государыни Императрицы Александры Феодоровны въ Царскомъ сельѣ въ Феодоровскомъ Государевомъ соборѣ совершина божественная литургія. На богослуженіи присутствовали Государь Императоръ Государыня Императрица Александра Феодоровна, Наслѣдникъ Цесаревичъ и Августійша дочери Ихъ Величествъ, Великіе Князья, министръ двора, и лица свиты Ихъ Величествъ. Къ фамильному завтраку Ихъ Величествъ изъ Петрограда въ Царское село изволила выѣзжать вдовствующая Императрица съ Великой Княгиней Ксенией Александровной.

ПЕТРОГРАДЪ, 23-го апрѣля. Государь Императоръ Всемилостивѣшъ соизволилъ разрѣшить генералу-отъ-артиллеріи Владимиру Ирману, согласно его прошенію, имѣноваться впредь съ исходящимъ потомствомъ Ирмановыми.

ПЕТРОГРАДЪ, 23-го апрѣля. Управление желѣзныхъ дорогъ увѣдомило начальниковъ казенныхъ дорогъ, что, по соглашенію министровъ путей сообщенія и финансовъ, рѣшено впредь совершенно воспретить продажу на станціонныхъ буфетахъ всякоаго рода спиртныхъ напитковъ, не исключая и легкихъ виноградныхъ винъ и пива. Полное воспрещеніе продажи всякаго рода спиртныхъ напитковъ рѣшено распространить на буфеты въ вагонахъ-ресторанахъ и на буфеты во всякаго рода заведеніяхъ въ по-лосѣ отчужденія.

Юный герой.

ПЕТРОГРАДЪ, 22-го апрѣля. Ученикъ 3-го класса Виленского средняго химико-техническаго училища, доброволецъ Уланского Петроградскаго полка Августинъ Боравскій за проявленное въ теченіе войны мужество, самоотверженіе и находчивость на развѣдкахъ произведенъ въ младшіе, затѣмъ въ старшіе унтер-офицеры и представленъ къ Георгіевскому кресту всѣхъ степеней, изъ коихъ 4-й уже имѣеть.

МОСКВА, 23-го апрѣля. Въ городскомъ манежѣ послѣ молебствія произведенъ парадъ и вручено знамя отряду юныхъ развѣдчиковъ, сформированныхъ изъ воспитанниковъ учебныхъ заведеній.

МИНСКЪ, 23-го апрѣля. Во всѣхъ уѣздахъ организуются трудовые дружины изъ учениковъ старшихъ классовъ средне-учебныхъ заведеній для помощи въ каникулярное время на сельско-хозяйственныхъ работахъ семействъ призванныхъ.

ВИЛЬНА, 22-го апрѣля. Главный начальникъ двинскаго военного округа воспретилъ подъ страхомъ трехъ мѣсяцевъ тюрьмы или штрафа въ 3000 рублей засѣживаніе рѣкъ, каналовъ, колодцевъ, а также проведение подземныхъ трубъ въ рѣки и каналы или порчу воды, служащей для водопоя; дѣла обѣ умышленномъ поджогѣ и убийствахъ переданы военному суду.

КРАСНОЯРСКЪ, 23-го апрѣля. По Енисею открылась навигація, причемъ разливомъ Енисея затоплены ^{2/3} Енисейска, чоловѣческихъ жертвъ нѣтъ, убытки значительны.

ФЕОДОСІЯ, 23-го апрѣля. На морѣ сильный штурмъ и идетъ снѣгъ.

На фронтѣ нашихъ союзниковъ.

ПАРИЖЪ, 22-го апрѣля. Официально въ 3 часа дня. Къ сѣверу отъ Ипра германцы вчера вечеромъ атаковали лѣвый секторъ британского фронта, но были отражены и обстрѣлены съ фланга французской артиллеріей, понесли серьезные потери. На остальномъ фронтѣ ничего существенного

ЛОНДОНЪ, 23-го апрѣля. Фельдмаршалъ Френчъ доноситъ, что на фронтѣ англійскихъ войскъ не произошло ничего существенного, за исключеніемъ занятія нами вчера большей части утерянныхъ нами траншей на высотѣ 60 и въ этомъ районѣ бой продолжается. На остальномъ фронтѣ непріятель не обнаруживалъ намѣренія атаковать насъ.

ЛОНДОНЪ, 24-го апрѣля. Палата общинъ Асквитъ въ краткомъ сообщеніи событий Дарданеллахъ далъ обзоръ военныхъ дѣйствій, находившихся въ связи съ высадкой союзныхъ войскъ въ 6 пунктахъ и остановился болѣе подробно на дѣйствіяхъ дивизіи, высадившейся у Содильбахра. Передовыя части этой дивизіи, продвижение которыхъ задерживалось въ теченіе цѣлаго дня, заняли рядъ высотъ чѣмъ обеспечили хорошую позицію для прикрытия высадки остальныхъ частей дивизій. Австралийскій и Новозеландскій корпуса, подъ сильнымъ обстрѣломъ, успѣшно штурмовали штыковой атакой склоны Капатено и блестяще про-ведя это дѣло они отразили всѣ непріятельскія контрап-атаки и упорно продвигались впередъ. Высадившіеся войска встрѣтили всюду проволочные загражденія и подверглись непрерывнымъ стремительнымъ атакамъ, которыхъ однако были отбиты съ тяжелыми потерями у непріятеля. Высадившаяся у Содильбахра дивизія заняла турецкую позицію, представлявшую площадь, заваленную обломками скалъ и разрушенныхъ зданій, пересѣченную проволочными загражденіями и про-двинувшись 5 миль, нынче она заняла прочную позицію поперекъ полуострова. Къ 19-му апрѣля англо-французская войска про-двинулись еще впередъ къ южной оконечности полуострова. Асквитъ присовокупилъ что операции продолжаются, развиваясь при самыхъ благопріятныхъ условіяхъ.

ЦЕТИНЬЕ, 21-го апрѣля. Вчера близъ Буды упалъ непріятельский аэропланъ вмѣстѣ со своимъ экипажемъ. Спустя 2 часа появились нѣсколько австрійскихъ миноносцевъ для оказанія помощи, оказавшейся слишкомъ запоздалой.

СТОКГОЛЬМЪ, 23-го апрѣля. Берлинские биржевые круги, сохранивъ полную сдержанность, вѣрою оцѣнили незначительный частичный успѣхъ въ Карпатахъ, рекламированный германской главной квартирой какъ величайшая побѣда съ цѣлью создать настроеніе особенно въ нейтральныхъ странахъ. По мнѣнію „Локальзейгеръ“ затишье на войнѣ вызвано, повидимому, еще не выяснившимися текущими дипломатическими переговорами, причемъ газета имѣеть въ виду австро-итальянскіе переговоры. Послѣднее вымышленное сообщеніе о германскихъ побѣдахъ исключительно расчитано, чтобы повлиять на Италию.

КОПЕНГАГЕНЪ, 22-го апрѣля. Датскій красный крестъ просить направлять запросы о военнопленныхъ исключительно въ датскій красный крестъ въ Копенгагенѣ, а не въ международный комитетъ въ Женевѣ, ибо Женевскій комитетъ пересыпаетъ запросы почтой въ Копенгагенъ, что вызываетъ безполезную трату времени и денегъ.

СОФІЯ, 22-го апрѣля. Возлѣ Тырнова опустился военный германскій аэропланъ, летчики задержаны и найденные бумаги отобраны болгарскими властями; аэропланъ этотъ направлялся въ Андріанополь.

ТЕГЕРАНЪ, 21-го апрѣля. Русскій посланникъ Эттеръ вручилъ Шаху вѣрительные грамоты; Шахъ выразилъ посланнику свое непоколебимое намѣреніе поддержать до конца великой войны нейтралитетъ Персіи.

Взрывъ порохового завода.

ТOKIO, 21-го апрѣля. Произошелъ взрывъ по невыясненной причинѣ на целлулоидномъ заводѣ въ Абосси, приспособленномъ для

изготовленія пороха для русской арміи, при чемъ одно зданіе разрушено, убито—2 и ранено—14.

Ультиматумъ Японіи Китаю.

TOKIO, 22-го апрѣля. Въ связи съ кризисомъ въ японо-китайскихъ переговорахъ министерство финансовъ объявило, что увеличеніе золотого фонда Японіи заграницей, вслѣдствіе громаднаго вывоза, а также большая свободная наличность въ банкахъ, не считая находящихся въ свободномъ распоряженіи правительства 163 миллиона, вполнѣ обезпечиваютъ покрытие расходовъ въ случаѣ войны съ Китаємъ. Назначенное на 2-ое мая бракосочетаніе сестры императора Тосико отложено.

Послѣ полудня состоится засѣданіе Генро ^{*)}, и министровъ съ начальникомъ главныхъ, военного и морского штабовъ въ присутствіи императора для обсужденія условій ультиматума Китаю.

Изъ Китая поступаютъ извѣстія о подготовленіи революціонерами восстанія съ цѣлью низверженія Юньшика.

TOKIO, 22-го апрѣля. Совѣтъ министровъ продолжаетъ засѣдать и несогласіе нѣкоторыхъ членовъ Генро задерживаетъ предъявленіе Китаю ультиматума. Общества Кокумингукей и Кокумингайдомей представили резолюцію, требуя, чтобы кабинетъ осуществилъ свое рѣшеніе относительно Китая, не считаясь съ протестомъ Генро.

TOKIO, 23-го апрѣля. Въ Нагасакахъ заложенъ сверхдредноутъ „Хюга“ въ 30600 тоннъ водоизмѣщенія.

Изъ Китая и южной маньчжуріи сообщаютъ обѣ отъѣздѣ японцевъ на родину въ виду возможности объявленія войны Китаю.

TOKIO, 23-го апрѣля. Опубликованъ указъ объявленій въ Квантунской области и въ полосѣ отчужденія южно-маньчжурской желѣзной дороги военного положенія и о реквизиціи. Во дворцѣ въ присутствіи Императора открылось совѣщаніе, на которомъ участвуютъ генералъ-фельдмаршалы и министры.

TOKIO, 23-го апрѣля. Императоромъ одобренъ проектъ ультиматума Китаю.

TOKIO, 23-го апрѣля. Срокъ ультиматума судетъ врученъ японскимъ посланникомъ въ Пекинѣ завтра вечеромъ съ требованіемъ отвѣта черезъ 48 часовъ.

PEKINЪ, 24-го апрѣля. Сегодня въ 3 часа пополудни врученъ японский ультиматумъ. Срокъ отвѣта определенъ до 6 час. вечера 26-го апрѣля.

Послѣднія извѣстія.

Нѣмцы шлютъ подкрепленія въ Турцію.

Вновь сформированная вюртембергская дивизія предназначена къ отправленію въ Турцію черезъ Болгарію.

На днѣхъ изъ Германии въ Турцію чрезъ Болгарію же отправленъ транспортъ ружей, снарядовъ для орудій „Гебена“, гидропланъ, электрическая части для рулевого аппарата, того же „Гебена“, санитарный матеріалъ и лѣкарства.

Весь этотъ транспортъ пошелъ подъ флагомъ Краснаго Креста: и пропущенъ болгарскими властями. Фонъ-деръ-Гольцъ-паша перенесъ свою главную квартиру въ Санъ-Стефано.

„Б. В.“

Къ взрыву на меленитовомъ заводѣ.

„Русскій Инвалидъ“ въ „Оцѣнкѣ военныхъ событий“ пишетъ:

Охтенскій взрывъ военно-взрывчатыхъ веществъ, конечно, печаленъ, какъ военное событие, но не такъ разорителенъ, какъ думаютъ. Взорвалось готовящееся вещество, а снаряды только раскиданы и засыпаны.

Секвестръ фабрики „Вулканъ“.

Правительствомъ секвестрована фабрика акціонерного общества „Вулканъ“ въ Варшавѣ, одна изъ громаднѣйшихъ металлическихъ фабрикъ въ Польшѣ. Часть акцій принадлежитъ нѣмецкимъ подданнымъ. „Б. В.“

^{*)} Генро—верховный совѣтъ старшинъ.